

我省建立城乡居民养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制 今年起养老金每3年至少调整一次

本报讯 记者徐铁英报道 “全省基础养老金最低标准每3年至少调整1次,基础养老金标准对65周岁及以上参保城乡老年居民予以倾斜。”近日,省人社厅、省财政厅印发了《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》,就我省建立激励约束有效、筹资权责清晰、保障水平适度的城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制提出实施意见,自2019年1月1日起实施。

《实施意见》提出,我省进一步完善待遇确定机制,全省基础养老金最低标准每3年至少调整1次,基础养老金标准对65周岁及以上参保城乡老年居民予以倾斜。其中,65周岁至79周岁的参保城乡居民,每人每月增发5元;80周岁以上参保城乡居民,每人每月增发10元。为引导激励城乡居民早参保、多缴费,增加个人账户资金积累,提高待遇水平,对连续缴费年限超过15年的(含职工养老保险转移接续年限),每超出1年,每人每月增发

缴费年限养老金2元。建立个人缴费档次标准,从2019年1月1日起,全省城乡居民基本养老保险缴费标准调整为每年200元、300元、500元、800元、1000元、2000元、3000元共7个档次。各市、县可根据当地情况,增设缴费档次标准,最高缴费档次标准原则上不超过当地灵活就业人员参加职工基本养老保险的最低档次年缴费额。对建档立卡贫困人口、低保对象、特困人员、重度残疾人等缴费困难群体,保留现行最低缴费

档次标准和缴费补贴标准。完善缴费补贴调整机制,从2019年1月1日起,对应200元至3000元缴费7个缴费档次,各地缴费补贴应不低于40元、50元、70元、100元、120元、140元、160元。各地可根据实际情况合理调整缴费补贴水平,对选择较高档次缴费的人员可适当增加缴费补贴,引导城乡居民选择高档次标准缴费。鼓励集体经济组织提高缴费补贴,鼓励其他社会组织、公益慈善组织、个人为参保人缴费加大资助。

沈阳从源头入手抓春运安全管理 无春运通行标识的客车不得运营

本报讯 记者李波报道 为有效减少道路交通事故、交通违法行为的发生,今年春运期间,沈阳公安交警从运输企业、春运驾驶人、客运车辆、客运站等源头入手,狠抓安全管理,确保安全隐患不出站、不上路。在对运输企业的安全管理中,公安交警联合交通、旅游、安监等部门对客运企业、旅游企业和危化品运输企业进行安全检查。加强车辆动态监管,严格落实长途客运车辆凌晨2时至5时停车休息等制度要求。同时,细致开展“三必查”工作,即查车辆安全情况、查驾驶人春运驾驶资质、查驾驶人违法未处理情况。在对春运驾驶人的问题清查中,公安交警组织运输企业与春运驾驶人逐一签订春运交通安全责任书,对所有参加春运的驾驶人违法记分情况进行集中清查,并在春运前处理完毕。对于排查出的逾期未检验、逾期未报废车辆和交通违法

记录满12分以及有酒后驾驶等违法记录的,通报给交通运输部门,督促运输企业限制或禁止其参加春运。在对重点客运车辆的安全检查中,公安交警对参加春运的客运车辆和旅游包车进行一次细致的安全技术查验,并重点排查“四违”行为(即违反夜间禁行规定、违反驳运规定、严重交通违法行为、违反动态监管制度),检查合格的核发全省统一春运通行证标识。春运期间,没有春运通行标识的客运车辆,一律不得从事春运旅客运输。在对客运站场的监管中,公安交警从1月21日起在长客总站、长客西站、五爱客运等11处二级以上客运站派驻警力,对出站客运车辆“严查严管,切实做到“六必查”(严查乘车人不系安全带、严查营运客车超员行驶、严查营运客车疲劳驾驶、严查车辆审验情况、严查安全设施配备情况、严查车辆轮胎磨损情况),确保问题车辆不出站。

视点 SHIDIAN



外国留学生学写春联

1月21日,中国书法家协会、辽宁省书法家协会的10名书法家齐聚沈阳中街商业街,开展“教外国留学生写春联迎新春”活动。来自东北大学、辽宁大学、沈阳医学院、沈阳大学等高校的几十名外国留学生兴致勃勃地参加活动。留学生们跟随书法家一起写春联、福字,学习书法艺术,感受中国文化的魅力。

本报记者 万重 摄

迎新春·惠民生 XINCHUN

沈阳全力保障市民欢乐祥和过大年

春节期间水电气服务电话24小时开通

本报记者 陶阳 丁冬

1月22日,记者从沈阳“迎新春惠民生、文明过大年”新闻发布会上获悉,为确保市民欢乐祥和过大年,沈阳

市燃气、供水、电力、供热等保障部门已经全面准备就绪;节日市场供应准备充足;文化旅游活动丰富多彩。

供暖

适当提高供热参数保证舒适度

为保证供热管网平稳运行,沈阳市集中供热管网进行了检修维护,对管网运行状况进行了全面排查,确保供热设备、设置状态良好。目前,沈阳市22支供热保障队伍随时待命,移动锅炉、发电机、电焊机应急设备全部就位。为切实提高供热质量,沈阳市集

中调配优质煤炭,保证供热煤炭需求。节日期间,沈阳市将适当提高供热参数,在保证居民室温达标的基础上,进一步提高居民的舒适度。

节日期间,沈阳供热一线职工不休,供热服务电话96123-4将24小时保持畅通,随时解决市民反映的问题。

供水

24小时值班解决用水问题

预计沈阳市春节期间日均供水量达到175万立方米,供水极高峰预计达到180万立方米。

为确保第一时间解决可能出现的供水、排水问题,沈阳市春节期间实行领导带班24小时值班制度,要求值班人员不得脱岗、漏岗,遇到供水、排水系统故障等突发事件立即向上级汇报。

供电

22支供电应急队伍随时待命

春节期间,沈阳市供电部门组建22支应急队伍,310台应急车辆,684名应急人员随时待命,提前做好抢修物资的准备,供电服务热线95598实行24小时不间断服务,受理用户报修、投诉等各项服务请求,确保春节期间故障快速处理。缴费方面,沈阳市所有供电营业

厅在春节期间除法定假日休息外,其余时间正常营业。用户可以到与供电部门联网的银行、储蓄所或邮政网点柜台交费,还可以用银行卡通过电话、互联网、自动缴费终端进行自助缴费,公司还预售电费充值卡,为广大市民提供便捷的缴费服务。

消费

肉蛋菜供应充足,价格稳定

新春佳节将至,为保障节日期间市场供应,沈阳市提前组织货源、开展促销活动,春节期间,沈阳市各类消费品储备充足,价格将保持稳定。

今年1月以来,辽宁千喜鹤、沈阳福润等沈阳市大型屠宰企业日均屠宰总量达1.2万头左右;牛羊肉日均上市量分别达到140吨和50吨,比平日增加20%左右;鸡肉日均上市量达到300吨,比平日增加15%左右,沈阳市肉类市场整体供应充足。

预计节日期间,沈阳市蔬菜日均供

应量为3700吨左右,比节前日均增长1000吨左右。其中,本省菜占近70%,省外菜占30%。韭菜、黄瓜、青椒等各种细菜达到70%以上。鸡蛋货源丰富,日市场投放量可达到600吨以上,米、面、油、盐、糖等货源充足,可以保障市场供应。

另外,沈阳市还将开展“2019新春购物节”系列活动,沈阳市各级商务主管部门、行业协会、商圈、各类流通市场主体联动,开展15项系列主题促销活动。

燃气

储气600万立方米满足用气需求

据了解,春节期间,预计沈阳市日均燃气需求量达到290万立方米,最大日需求量会达到320万立方米。目前,沈阳日供气能力为600万立方米,完全能够满足春节期间的用气需求。

需要提示市民的是,各燃气营业

厅的营业时间为:除夕9:00-12:00;初一至初三为国家法定假日,各营业厅休息;初四至初六9:00-16:30;各分公司本部营业厅营业。

客服热线96177每天24小时接听市民的诉求,所有燃气方面的需求和问题,都可以拨打这个电话。

文化旅游

70余项文化旅游活动畅游沈城

春节期间,沈阳市将推出70余项文化旅游活动,让游客和市民畅游沈城。

其中,舞台艺术好戏连台,盛京大剧院集中推出京剧、评剧、儿童剧专场。

同时,各博物馆将新春节日与馆藏特点相结合,积极推出临时展览、体验互动等特色文博活动。沈阳故宫继续推出“到沈阳故宫过大年”系列活

动,张氏帅府博物馆推出“陕西周秦汉唐文物精华展”及特色民俗活动。

旅游方面,沈阳市将推出各类灯会庙会、民俗演出;中街、太原街、北行等主要商业街及大商场将开展购物优惠打折促销活动,并举办各类年货大集;青年公园、万柳塘公园等市内公园将推出丰富多彩的冰雪活动。

大连推出公安业务自助办理箱 本人不到场 社区民警帮代办

本报讯 1月21日,家住大连市高新园区的市民王大娘来到家附近的社区办公室,在填写好户籍变更申请表后,投递到“业务自助办理箱”里。“现在真方便,不用出社区,民警就能帮代办。”王大娘说,邻居前两天就是通过自助办理箱办好了户籍变更业务。

记者从大连市公安局高新园区分局了解到,以“便民便企不出社区”为理念,高新园区在大连首推公安“自助业务办理箱”,箱内备有相关业务表格、档案袋、签字笔、联系电话等,居民按照业务需求,将居住证、户籍变更等相关申请材料投入设置在辖区各社区的办理箱内,社区民警会在下班前及时领取办理箱内的受理件,并按照规定的时限及时核实,为居民做好代办业务。截至目前,该分局已为居民代办户籍等业务151次。

便民便企举措还包括,社区民警在社区、警务室及入户走访时可以为辖区居民提供代办户口迁

移、16岁以下姓名变更等户籍业务和居住证业务。社区民警实行错时、弹性工作制,工作日延时1小时、双休日加班2小时、法定节假日工作8小时,最大限度提升辖区居民的见警率和服务效率。

另外,为提高办事效率,该分局还研发并推行使用一款“互联网+查询服务一体机”。该机器目前具备线上线下查询、打印等功能,可以查询五大项业务,包括户籍业务、出入境业务、证件业务、警务公告和全景导航,并有103项子业务,涵盖目前公安机关推行的所有办理业务。办理流程、办事注意事项等都可通过该机器一键式查询。查询内容可以联网直接打印,也可使用手机扫描二维码,实时掌握服务动态情况。

还可查询分局、行政服务中心以及其他派出所的地理位置,并发送到手机上,实现通过手机导航去该处办理业务。

付鑫 本报记者 吕丽

锦州公交车全部实现移动支付

本报讯 记者文继红报道 1月22日,记者从锦州市公交公司获悉,锦州公交车已正式跨入移动支付时代。目前,锦州市57条线路、近600辆公交车全面支持银联移动支付功能,市民只需将银行卡或手机在公交车载支付终端感应区扫一扫便可支付车费,享受方便、快捷的出行服务。锦州是继营口以后,我省第二个公交车全面上线银联移动支付功能的城市。

据了解,锦州公交车全面支持银联标准二维码、手机闪付和IC卡闪付功能。市民乘车只需打开云闪付APP、京东、美团或各银行APP出示付款码对准车载支付终端扫码区域,或使用华为等手机终端及银联IC卡(62开头的银行卡)靠近车载支付终端感应区即可完成支付。公交车开通移动支付功能后,省去了市民以往乘公交车换零钱、购卡、充值等不便,极大地提升了市民出行体验。

沈阳第十一干休所走访慰问 严干户村困难群众

本报讯 “这回过年不愁啦!”1月17日,法库县登仕堡子镇严干户村孤寡老人李玉石格外高兴。当天,省军区沈阳第十一离职干部休养所官兵前来慰问和义诊,送来了老人急需的面粉油等年货。

去年下半年,干休所与严干户村结成帮扶对子。通过调研走访,了解到村子耕地较少、地处偏远、村民收入不高等情况,干休所决定先帮贫困户过好年,老干部和工

作人员纷纷捐出衣服、被褥、鞋帽等生活用品。了解到村里有12户五保户和两名低保困难单亲家庭学生,干休所工作人员购买了米、面、油、书籍、文具,还送去价值2000多元的药品。

当天,慰问小分队将24包捐赠物品分给低保户和精准扶贫户,将米面油送给五保户和贫困学生,把温暖送到贫困群众和学生的心里。

鲁世联 本报记者 赵静

到北陵公园看雪雕



1月22日,作为沈阳市冰雪嘉年华分会场的北陵公园,结合自身特点,推出了以龙腾盛世为主题的园艺雪雕展览,包括金龙飞天、双龙戏珠、蟠龙绕柱等30组园艺雪雕作品。另外,公园各处还布置了500盏大红灯笼烘托新春的节日气氛,让进入北陵公园的游客都有喜气洋洋过大年的感觉。

本报记者 万重 摄

春运故事 GUSHI

8岁男孩下错站之后……

本报记者 陶阳

1月21日春运第一天,对旅客刘燕来说着实体会了从严冬到春天的温暖。她正在本溪站出站口焦急地等待着走失孩子的到来,不远处一名身穿铁路制服的叔叔,牵着爱儿的手缓缓向她走来,抑制不住的泪水挂满了刘燕的脸颊。

话还要从头说起。春运首日,沈阳站沈阳南客运车间顶岗作业的副主任、党员马一男,像往常一样上岗接车。此时,G8105次列车徐徐停靠在二站台,由于站停只有一分钟,旅客很快上下车完毕。但就在列车即将关闭车

门的一刹那,一个娇小的身影突然从2号车厢蹿了出来,车门就此徐徐关闭。马一男发现这一突发情况,立即冲了上去,只见一个七八岁、身穿红色内衣的小男孩,两眼迷茫地望着空空的站台,瞬间抓狂地大喊:“妈妈、妈妈……”职业的敏感告诉马一男,这是一名下错车的孩子。

身穿单薄内衣的小男孩冻得瑟瑟发抖,马一男立即脱下自己的大衣,紧紧地包裹住孩子,把他引领到站台客运员休息室。安排好孩子,马一男立即与车长取得了联系,请求车长协助

寻找孩子的亲人。很快马一男的手机响了,电话中一名带着哭腔的女士焦急地询问孩子的情况,马一男一面安抚孩子家长,一面让孩子与妈妈通话,缓解母子紧张的情绪。马一男提出将孩子送上后续的D7629次列车,让孩子母亲在本溪站接孩子,孩子的母亲连连同意。

此时,在站台休息室,听到“捡到孩子”的消息后,值班员刘铮立即为孩子买来了食物,接车回来的干部王梦菲像妈妈一样搂过孩子,一面安慰他,一面了解孩子的信息。从孩子断断续续的言语

中,大家了解到,男孩名叫刘平(化名),今年8岁,家住吉林省舒兰市。今天是和妈妈一起去本溪舅舅家串门。

原来,妈妈告诉他快到站了抓紧时间去卫生间,他在卫生间出来时车停了,他着急地在门口找妈妈,没找到就下车继续找妈妈,刚下车不一会车就开了。

和孩子妈妈联系上后,马一男立即找来了大衣和棉帽给刘小平穿戴上,带着他登上了开往本溪的D7629次列车。于是,就出现了开头那感人的一幕。刘小平在分别的那一刻,还紧紧地拉着马叔叔的手……